

“旅游法庭”的品牌打造之路

浙江法院“一庭一品”直播第二场聚焦莫干山法庭

本报记者 余春红 实习生 应欣欣

本报讯 夏日的莫干山景区游人如织,当地的民宿更是一房难求。而坐落在这个4A级景区的德清县法院莫干山法庭,是景区里一道独特的风景。8月30日下午2点30分,由浙江省高级人民法院、浙江日报报业集团主办,浙江法制报承办的浙江法院“一庭一品”系列直播活动第二场,将把直播镜头对准莫干山法庭,去探寻“旅游法庭”的品牌打造之路。

莫干山法庭位于国家级4A级景区德清庾村景区内,于2014年12月经省高院批准恢复设立,下辖莫干山镇和阜溪街道,辖区共有29个村和3个社区,常驻人口10万左右,法庭有员额法官2名。近年来,随着莫干山麓的“洋家乐”乡村休闲旅游风生水起,莫干山法庭在防范化解辖区矛盾纠纷的同时,致力于旅游特色审判,为德清旅游经济发展和乡村振兴提供司法服务和保障,打造“旅游法庭”品牌。

莫干山民宿旅游业是德清旅游的招

牌。莫干山周边登记在册的民宿有720余家,精品民宿有150余家。为民宿规范有序经营保驾护航,成了莫干山法庭提供司法服务和保障的重要内容。民宿装修过程中伤到了游客,法庭及时开展调解,维护游客合法权益;民宿的商号遭注册商标权利人起诉,法庭在民宿例会中及时向民宿业主通报,发出民宿业知识产权涉诉预警,提醒民宿业主规范字号使用;民宿与游客发生纠纷,游客网上发帖吐槽引发热议,法庭与其他执法机构联动,第一时间化解纠纷,平息负面舆情。

游客走到哪里,司法服务就跟到哪里。为了把司法服务和保障延伸到游客的身边,莫干山法庭在莫干山风景区、下渚湖风景区和新市古镇景区均设立了旅游巡回审判法庭,致力于化解旅游景区各类纠纷,最大限度实现纠纷化解“最多跑一次”。针对个性化司法需求,法庭创新司法服务形式和载体,在莫干山风景区设立了“法韵莫干”司法体验中心,以图文结合及AR技术为表现手法,展示法院近年来在乡村振兴、巡回审判、智慧



法院、环资审判、行政争议化解等方面的工作。

2017年以来,莫干山法庭积极参与德清县公安局、旅游局、市场监管局构建的“1+3+N”旅游综合执法机制,为纠纷化解提供法律指导,加强旅游纠纷诉讼治理,化解涉旅游纠纷300余起,将多数涉旅游纠纷化解在诉前,同时有效规范旅游市场秩序。

想亲眼看看莫干山法庭是如何打造“旅游法庭”品牌、如何服务和保障旅游经济的吗?扫码关注浙江新闻APP,本次直播将为你一一解答。



一网打尽

近日,平阳警方破获了一起通讯(网络)诈骗案件,远赴河南抓获13名犯罪嫌疑人,将这个以信息技术公司为外包装的诈骗团伙一网打尽,破获系列诈骗案件50余起,涉案金额100余万元。

目前,张某、王某等13名嫌疑人已被押解回平阳,案件正在进一步侦办中。

通讯员 卓珊珊 顾贤君 李尚亮 摄

宁海交警开学前培训校车驾驶员

本报记者 黄素珍 通讯员 金海标

本报讯 “校车行驶途中突发事故,如何采取初级应急措施?如何有序引导学生开启应急门逃生?……”8月27日晚,宁海县交通局培训中心灯火通明,该县公安局交警大队正在为全县200余名

校车驾驶员讲解应对校车突发事故的紧急措施。

新学期开学在即,宁海县公安局交警大队特意组织了这一堂“学生接送车驾驶人交通安全知识讲座”。民警不仅讲解了校车在出车前、行进中、收车后的相关安全知识,还分析了校车事故发生

的各种成因。

“以前我以为只要自己开车小心就行,听了讲座,发现校车事故的成因很多,还有很多需要注意的地方。比如,还要教会孩子们安全乘车。”校车驾驶员胡师傅觉得收获满满。

江山检察院成立法律体检服务队

通讯员 吴建波

本报讯 8月27日上午,江山市检察院“法律体检衢州检察江山志愿服务队”正式成立,并在坛石镇横渡村启动首场法律体检志愿活动。服务队代表承诺,将切实发挥服务表率作用,利用专业

特长和实践优势,扎实推进乡村法治建设,为乡村发展提供优质的法律服务和坚实的法治保障。

江山市检察院党组书记、检察长郑柯迅说,检察院将把法律体检与组团联村相结合,开展法律体检服务乡村振兴志愿活动,面对面地为村民提供法律服

务,促进基层治理法治化水平的提升。

启动仪式后,服务队为横渡村两委成员、网格员播放了公益诉讼与未成年人检察宣传片,发放了宣传资料,并进行座谈交流,听取了横渡村在党员联户、网格化管理等方面的基层治理经验介绍,对基层治理中遇到的实际问题提出法律意见和建议。

乐清法院对职业放贷人首征税费

通讯员 岳华萱 施长挺

本报讯 近日,职业放贷人陈某来到乐清市法院虹桥法庭领取了《涉职业放贷人信息告知书》,并缴纳了利息收入征税共计450.68元。这是乐清市首例对职业放贷人利息收入进行征税。

陈某是一起民间借贷案的当事人。2014年2月14日,倪某向陈某借款1万元,亲笔书写借条交给陈某,约定利息为月利率2%。后倪某未偿还这笔借款,被陈某诉至虹桥法庭。2015年10月10

日,法院判决倪某偿还陈某借款本金1万元及利息。由于倪某逃避执行,法院依法对倪某采取限制高消费、纳入失信黑名单等强制执行措施。日前,倪某主动到虹桥法庭要求履行判决义务,偿还陈某本金1万元及利息2000元。

执行法官发现,陈某是职业放贷人,遂根据浙江高院与国家税务总局浙江省税务局印发的《关于职业放贷人征收税费的会议纪要》精神,发函给乐清市税务局,请税务局计算这笔款项应缴税费。次日,税务局回函告知,陈某应缴纳税费450.68

元,分别是增值税58.25元、城市建设维护税4.08元、个人所得税388.35元。

接下来,乐清市法院将继续梳理排查民间借贷案件,甄别确定职业放贷人名单,联合税务部门加强审查监管,促进民间融资的健康发展。



法院干警无偿献血

通讯员 蓝紫嫣

本报讯 近日,景宁县法院开展了以“不忘初心 牢记使命”为主题的无偿献血系列活动。8位干警献血共计2600ML,其中有首次献血的“新兵”,也有多次献血的“标兵”;有献完血就赶回去开庭的法官,也有献血后马上外出办理执行案件的干警。

近年来,景宁县法院定期组织志愿者参加无偿献血活动,通过这一形式诠释“不忘初心,牢记使命”的责任担当,彰显新时期法院干警服务社会的爱心和强烈的社会责任感。

康复室里开庭审案

通讯员 胡旭芬

本报讯 近日,云和县法院的法官来到城南综合医院,带着国徽,借来桌椅,在医院康复室里开庭审理一起危险驾驶案。

2019年2月2日,临近春节,被告人王某某醉酒驾驶机动车发生严重交通事故,险些丧命。从最初几个月的昏迷,到后续多次手术、康复治疗,王某某一直未曾出院。考虑到王某某的实际情况,承办法官决定直接到医院开庭审理案件。

庭审现场,不少医护人员和患者都自发地赶来旁听。

离婚证明书护隐私

通讯员 张茹颖

本报讯 今年5月以来,仙居县法院创新家事审判方式,推出离婚证明书制度。离婚证明书上,只写明当事人身份信息、裁判文书案号和生效时间等,不涉及离婚案件的具体事实。当事人今后办理再婚、出入境、户口迁移、银行贷款、不动产登记转让等事项需要提供婚姻状况证明时,只需出示离婚证明书即可直接进行办理。此举充分保护了当事人的隐私和合法权益。截至目前,经当事人申请,该院已发放了52份离婚证明书。

以考促学执行有力

为进一步提升执行干警业务能力、提升执行工作水平,近日,温岭市法院组织开展了执行业务竞赛考试。执行局及执行实施科全体执行干警参加了考试。

通讯员 张祖豪 摄



政协委员建言献策

近日,宁波市鄞州区法院开展“听良言 征良策”主题开放日活动,邀请了54名政协委员走进法院建言献策。

通讯员 邵珊珊 摄

